

警惕古董诈骗 守护幸福晚年

◎冬冬

孙大爷今年70岁,退休前是某国企的干部,他有一项坚持多年的特殊爱好,便是收藏古董,家里积累了不少藏品。孙大爷对于自己藏品的价值很是期待,听说可以在网上找专家进行鉴定,孙大爷抱着试试看的心态,在多家拍卖公司的网页上留下了自己的联系方式。

很快,一名自称南京某文物拍卖公司的业务员打来电话,称可以免费帮孙大爷进行鉴定。孙大爷心想还有这好事,两人便互加了微信,孙大爷将自己珍藏的一枚古钱币拍照发给了业务员。没过多久,业务员就告诉孙大爷这枚古钱币是开元年间的真品,价值75万元,并且出具了古钱币的鉴定证书。如此高的价值令孙大爷喜出望外,更让孙大爷没想到的是,业务员随后发来了一份买家信息,表示只要孙大爷愿意出售,可以通过他们公司拍卖。业务员见

孙大爷还有些犹豫,当即又上传了几份“市场调查报告书”,报告书显示众多买家竞价明细,甚至有迪拜、伦敦的一些国外富豪愿意出价200多万元。业务员还附上了若干买家的海外身份证件和公司拍卖的成功案例。这下孙大爷彻底打消了所有顾虑,当即同意由该公司进行网上拍卖。

起初,业务员称公司需要先收取拍卖标的底价2%的服务费和3.5%的展览费,共计41250元,孙大爷觉得这点钱与藏品本身的价值相比不值一提,便很爽快地付了款。过了几天,孙大爷询问拍卖进展如何,业务员称外国买家已同意购买,但不认可国内的鉴定机构,需要从香港聘请国际知名专家进行鉴定,鉴定费5万元。孙大爷着实犯了难,业务员马上又“贴心”地称公司有内部优惠政策,这笔鉴定费用由公司与

孙大爷平摊,孙大爷只需要支付2.5万元即可。事已至此,孙大爷也只好再支付了上述款项,盼望着能够早点拍卖出去。

日子一天天过去,孙大爷急得像热锅上的蚂蚁一样,等来的不是“百万人账”,而是“藏品流拍,费用不退”的冰冷答复,再询问业务员具体情况,即被拉黑。

事实上,这种针对老年人的古董诈骗案例在国内多地已真实发生,不少人被骗得血本无归、妻离子散。为了守护老年人的幸福晚年,警方呼吁:请广大群众特别是老年人,在涉及古董交易时,不要轻易相信未经验证的信息,一定要查阅相关拍卖公司、鉴定机构的官方信息。如对方要求转账,务必提高警惕,增强防范意识。遇可疑情况,请及时与专业机构或公安机关联系,以获取专业的帮助和指导。

退休后的“奇葩”喜好

◎蒋春昇

在这个世界上,每个人的兴趣爱好都是独特的,而我,一个古稀老人,却有着与众不同的喜好。我喜欢看报纸上的讣告,喜欢写悲伤的文章,以此表达对逝去生命的怀念和敬意。

曹顶纪念公园建成后,文峰街道新城社区老战士管乐团成员每天上午都会去公园里吹奏乐器,吸引了不少听众。其中,97岁的陈老太太是年纪最大的“粉丝”。2021年12月11日上午,管乐团的吹友告诉我,昨天上午来公园听我们吹奏音乐的陈老太太晚上“睡”死了。得知她离世的瞬间,我感到一种无法言喻的悲伤。回想起她曾经对我们的支持和鼓励,我不禁感慨万分。于是,我立即写下了《97岁的“粉丝”走了》一文,以此纪念这位曾陪伴我们度过欢乐时光的老人。

同样,2021年12月19日下午,我原部队文艺宣传队队长贾友信,因突发心脏病不幸逝世,享年76岁。噩耗传来,我深感震惊与悲痛。那些曾经一起奋斗的日子仿佛就在眼前,我无法抑制心中的思念之情,于是提笔写下了《永远的思念》一文,以表达我对老队长的敬爱和怀念。文章的最后这样写道:“为老队长送行,宜用乐声莫用哭声,他爱音乐,喜欢乐器,那我们就用乐声为他送行。战友们持好手中的‘武器’,合奏一曲《冰山上的来客》主题曲《怀念战友》。老队长,请停下您的脚步,操起您拿手的家伙,与我们再合奏最后一曲。思念的乐声在空中飘荡,但愿音乐能给您壮胆,远行的路上不再寂寞。”

退休10多年来,我先后为母亲、舅舅逝世写了思念文章,为亲朋好友写下了10多篇逝世悼念稿。每一篇都承载着我对他们深深的思念和无尽的敬意。或许在别人眼中,我是一个奇葩,但我不以为然,因为我知道这些文字是我对逝去生命最真挚的告别。

在我看来,死亡并不是生命的终结,而是另一种形式的开始。通过写悼念文章,我能够将那些逝去的生命永远地留在心中,让他们在我的文字中得以重生。我相信,每一个生命都有其独特的价值和意义,即使他们已经离开了这个世界,但他们的精神和有关他们的回忆将永远陪伴着我们。

一些好友曾劝我说,年岁大了,要少写悲的文章,不然会影响情绪与健康。我非常感谢好友们对我的关心和好意。但我知道,这些文字对于我来说有着特殊的意义。它们是我对逝去生命的缅怀,是我对生活的感悟,也是我对人性的思考。

我选择以文字悼念生命,用悲伤书写永恒。这是一种对生命的敬畏和珍视。因为只有当我们真正理解和尊重生命时,我们才能更好地面对生活的种种挑战,活出自己的精彩。



晚晴周刊投稿邮箱:
jhwbt10000@163.com



“穆邻”献爱心

◎陈应栽 李斌

3月18日,崇川区新城桥街道八厂社区“穆邻”志愿服务队在朝晖社区开展为民服务。“穆邻”志愿服务队创立于2015年3月,团队人数由刚成立的8人逐步发展到现在的73人,志愿服务涵盖邻里互助、义务理发、医疗义诊、家电维修等项目。9年来,“穆邻”志愿服务队打造了“情暖老劳模”“爱心送餐”“爱心巡河”等志愿服务品牌,并积极参与社区治理。

七旬老人坚持冬泳24年

◎杨千一

在濠河里,一群冬泳爱好者正在冬泳。家住崇川区虹桥新村,现年72岁的高滁峰就是其中的一位。只见他精气神十足,做了简单的热身后,就“扑通”一下跳入冰冷的河水中。自由泳、蛙泳都是他的强项,畅游几个来回后,老高便稍作调整,上岸休息片刻。

高滁峰说:“冬泳是一项‘容易上瘾’的运动,除非极端天气,一年四季我都是很早就过来游泳。”说到为什么要积极参加冬泳锻炼,老高回忆,20世纪80年代,他在南通开发区一家合资企业工作,是一名制造硬盘机片的技术人员。1989年,公司委派他到美国硅谷学习,这段宝贵的学习经历一直让他受益匪浅,但由于长期使用电脑、坐姿不科学,他的肩周炎复发。为了缓解疼痛,老高选择了冬泳这项运动,不承想,这



参加冬泳的高滁峰。

一坚持就是24年。

“我现在很少生病,而且冬泳之后感觉脑袋清醒,做事情都有劲。”老高说,常年的冬泳训练,让他反应迅速、思维敏捷,也让他的体格更加健硕。冬泳又被称为“血管体操”,人体受到冷水刺激后,新陈代谢和血液循环都明显加速,科学地进行冬泳,不

但能增强抗寒能力,而且有利于增强免疫力。“另外,冬泳也有益于心理健康,可以在一定程度上缓解人的紧张情绪。冬泳过程中,人体为抵御寒冷而产生的大量激素会使冬泳者精神振奋,身心得以放松。”对于冬泳的好处,高滁峰深有体会。

高滁峰一次次坚持于寒冷的清晨,在冰水中“劈波斩浪”,他痴迷于冬日畅游在水中的感觉,不仅享受着冬泳带来的健康和快乐,也磨炼出了强大的精神毅力。在爱上水的过程中,老高也愈发关注如何保护水环境。每每看到岸边有生活垃圾时,老高和一起冬泳的队友们便会自发进行清理,希望通过自己的努力创造更好的游泳环境,为打造美丽城市、助力生态环保贡献自己的力量。